
ostanban ismeretes az az eljárás, 

ő állatokon végeznek olyan sebé- 

rleteket, amelyek hatása még is- 

Elő állatokat boncolnak, hogy a 

alatok alapján megitélhessék, vaj- 
emberi gyógymódban bizonyos eljá- 

vulást vagy gyógyulást hozhat-e. A 

kció nem mai találmány, hanem 

énye egy sokak által kegyetlennek 

tt kornak, amely ezt a kegyetlensé- 

onban az emberiség jólétének szol- 

bba állitotta. A viviszekciót ma is al- 
zzák még, de a fejlettebb tudás ál- 

jtott enyhitésekkel. Az állatoknál 

etesen. Mert igy kivánja ezt a 

és mindenféle törvényekkel bizto- 

Hatvédelem. Az emberekkel szem- 

mai társadalom nem ilyen kiméletes. 

laki husz év előtt azt a megállapitást 

olna, hogy a világon tizenkét mil- 

több kutya van, mint amennyi kivá- 

és ezért ezeket a felesleges állatokat 

alommentesen el kell puszti- 
hemes felháborodásban az összes par- 

tek és a nagyhangu világsajtó fel- 
1t volna. Amnikor azonban a világhá- 

an ugyanennyi dolgozó ember sok- 

legborzalmasabb kinok között 

dett ugynevezett hősi halált és még 
rökre nyomorék lett, ugyanezek a 

mentek és ugyanaz a farizeus-sajtó 

és ujabb vérontásra tüzelték a tár- 

makat. Hiszen csak emberekről volt 

Az állatok viviszekciója ellen kon- 

rusok foglaltak állást, az emberek 

kmészárlása ellen elvétve hangzott el 

gy gyenge szó, de ezt is rendszerint az 

nek torkára forrasztották. Nálunk 

gyban folynak ilyen viviszekciós 

em kiséri ezeket a kisérleteket, mert 

ezuttal is csak emberekről van szó. 

ncolást végeznek a tisztviselőosz- 

, hogy ennek a költségvetésre való 

megfigyelhessék. Romániának 

a mai viszonyokhoz mérten tul- 

tt költségvetése van. Külföldi 

tők vizfejüségnek diagnosztizálták a 

vetés betegségét, melyet le kell csa- 

Ezen diagnózis alapján most megál- 

tták, hogy az egyes minisztériumok, 

zül is elsősorban az igazságügyi, 

vi és közoktatásügyi, tulzsufoltak fe- 

tisztviselőkkel. Ezeknek a számát 

rre becsülik. A viviszekciós terv 

, hogy maximálják a köztisztvise- 

zámát és akik nem férnek bele ebbe 

sztes-ágyba, azokat kiméletlenül 

ják a köztisztviselői szervezetről. 

t a családt gokkal együtt legalább 

er ujabb zőt jelent. Hogy ez 

en szolgálja a konszolidációt, félő, 

következmények mutatják majd. 

ak maszlag az, hogy semmiféle 

evezést nem eszközölnek. Hiszen 

hirrel együtt érkezik a másik 

ogy az igazságszolgáltatási 

inevezések lesznek A kö 

tek. Az általános felháborodás mo- 

vezetők a semmitőszéknél. Olyan tanácsok 

vannak, amelyekben a legalacsonyabb 

rang az elnöki. És ennek ellenére a legfelső 

birói tanács tegnap ülést tartott és meg- 

ee a llt az uj táblabirói kine 

Az angol kormány jegyzéket küldött 

Washingtonba és az Egyesült Allamok 

kormányától a december 15-én esedékes 

hadiadóssági törlesztésre haladékot ké. 

Az angol jegyzék nem mondja azt, hogy 

Anglia nem tudja a törlesztést eszkö- 

zölni, hanem azt hangoztatja, hogy ilyen 

nagy összegnek egyszerre való kifizetése 

megingatná a nemzetközi pénzpiacot. 

A Paris Midi értesülése szerint a 

washingtoni francia nagykövet hasonló 

jegyzéket adott át kormánya részéről az 

Egyesült Allamok küllgyi hivatalának. 
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etüzősel össz 
Az a nyugtalanság, amely Genfben 

nagy utcai harcokban robbant ki, egész 

Svájc területén észlelhető. A nagyobb 

svájci városokban mindenütt izgalom 

uralkodik és a tüntetések nemcsak 

Genfben, hanem Lausanneban, Zürich- 

ben, Bernben és más városokban is napi- 

renden vannak. Nicol francia kommu- 

nista képviselő, akinek lázitó beszédei 

járultak nagy mértékben hozzá a véres 

esemény előidézéséhez, felebbezést nyuj- 

tott be letartóztatása ellen és mentelmi 

jogára hivatkozva szabadlábra való he
- 

lyezését kérte. Kérelmét azonban eluta- 

sitották. 

A genfi kanton kormánya ma- 

gára vállalta a sortüz áldoza- 

tainak temetési költségeit. A 

hozzátartozók azonban nincse- 

nek megelégedve és azt köve- 

E
 

telik, hogy minden halottat 

egyenkint temessenek el. 

Azonkivül nagy kártéritési összegeket 

is követelnek. A szocialisták szombat
ra, 

amikor az áldozatok temetése végbe- 

megy, nagy tüntetést terveznek. 

Csütörtökön este Lausanneban nag
y 

tömeg vonult végig az utcákon. 
A rend- 

őrség szétoszlásra szó totta föl a tünte
- 

tőket, akik azonban nem engedelmes- 
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a tüntető ti 

vezésekre. Ma kerül sor az uj törvényszéki 

elnökök és birák jelőlésére. Hát nem látja 

a kormány ennek a helyzetnek a fonáksá- 

gát? Az egyik oldalon exisztenciákat sem- 

misitenek meg a leépit 

vül azonban Magyarország és Görög- 

ország is bejelentette, hogy nem tudja 

Amerikával szemben fennálló kötelezett- 

ségeit teljesiteni. Hoover elnök arra a 
1 re, hogy felve ik a háborus adóssá- 

gok reviziójának az ügyét, sürgősen 

megszakitotta szabadságát és visszatért 

a Fehé- Házba. 

Londoni körök véleménye szerint a 

háborus adósságok terén csak ugy lehet 

engedményeket elérni, ha megalkotják 

a közös európai adósfrontot. Flandon 

volt francia pénzügyminiszter és Ber- 

a szenátor Lond lonba ntaztak 

agyobű városában vollak mamülian 
meg és a karhatalom közült 

kedtek, majd szembefordultak a rend- 

őrökkel és összecsaptak velük. Egy 

rendőr sulyosan megsebesült. Több em- 

bert letartóztattak. 

A szövetségi tanács elhatározta, hogy 

a katonailag kiképzett polgárság egy é 

szét mozgósitja. Egy lovasezred é - 

rom dragonyos ezred állománya már be 

is vonult. A polgárságot a katonai bün- 

tetőjog alá helyezték. 

A szerda éjszakai összecsapás 

sebesültjei közül tegnap a kór- 

ban egy férfi meghalt. Több se- 

besült állapota válságosra for- 

dult. 

Genfben ujabb zavargásokra nem ke- 

rült a sor. Az általános sztrájk prokla- 

málása, amit nagyon szerettek volna a 

tüntetés vezetői, nem történt meg. Csak 

egyes üzemekben van sztrájk. 

Érdekes levél érkezett Temesvárra 

Zürichből. A levelet egy temesvári ipa- 

ros zürichi sógora, aki csendőrtiszt, irta. 

Ezt a levelet még a mult szerdán küld- 

ték el, tehát egy héttel a genfi véres ese- 

mények előtt. A levél azt igazolja, hogy 

nem Genf az egyedüli helye a néposztá- 

lyok ideges mozgolódásának, hanem az 

minden nagyobb svájci városban jelent- 

kezik. 

VUCHETICH ENDRE D 

a másik oldalon ujabb exisztenciákat grün- 

dolnak. Az embernek az az érzése, hogy itt 

nem is a költségvetésről 

- politikáról, melynek méhében vajudik a 

Dukarestben 
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FŐSZERKESZTŐ 

van szó, hanem 

társadalmi bosszu. 

juk az európai adósállamok közös front- 

jának megteremtésével függ össze. Az 

éerre vonatkozó tanácskozásokba később 

más államok képviselőit is belevonják. 

Németország a maga részéről már 

előzetesen kijelentette, hogy a jóvátételi 

fizetéseket, amelyek a háborus adóssá- 

gokkal függnek össze, nem tudja teljesi- 

teni. A német kormány szükségrendele- 

tet készit elő, amely kimondja, hogy 

1934 április elsejéig mindennemü kül- 

földi tartozásra vonatkozólag morató- 

riumot lépteté életbe. 

- A gazdasági válság - irja a levél 

- már Svájcban is mutatkozik. Az em- 

berek emiatt nyugtalanok, lazadozók. A 

svájci városokban az ott eddig ismeret- 

len tüntetések mutatkoznak. A tüntetők 

kirakatokat is betörnek és szembeszál- 

lanak a karhatalommal. 

Zürichben november 3-án öt- 

ezer ember vonult végig az ut- 

cákon. A tömeg megtámadta 

a rendőröket, akiket bántal- 

maztak. A kivonult csendőrsé- 

get a tüntetők megtámadták, 

mire a csendőrök előbb a leve- 

gőbe lőttek, később sortüzet 
adtak. Két ember meghalt. 

A jelek arra vallanak, hogy az elé 

detlenség még csak most kerül tetőf 

kára. A hatóságok attól tartanak, hogy 

még kemény összeütközésekre ke 

Ez a jövendölésszerü sejtés bete ese 
dett. A nagyobb összeütközés, ha nem is 
Zürichben, hanem Genfben már 
történt. 

Hogy ezzel a nyugtalanság nen 

sé, azt nem ilehet még tudni. 

Beretvés pasztilla : 
a gmakassabb = 



Az Adeverul feltünéstkeltő cik- 
ket közöl az egyik nagy francia fo- 
lyóirat nyomán, amely szerint Ro- 
mánia és Olaszország titkos szer- 
ződést kötöttek volna. Amikor Her- 

riot vette át a francia kormány ve- 
zetését, azonnal tudomást szerzett 
erről a szerződésről és annak fel- 

mondását követelte. Románia azon- 

Neumann Teréz, a konnersreuthi 

hires csoda, ma tudósok, orvosok és egy- 

házi férfiak legnagyobb érdeklődésének 
központjában áll még mindig. A kis ba- 

jor falu szabómesterének világhirü leá- 
nya, aki ma harminckét éves, öt év óta 

táplálékot egyáltalán nem vett magá- 
hoz, mégis életben van és rendszerint 
pénteken olyan viziói vannak, amelyek- 

ben Jézus kinszenvedésének élményeit 
éli végig Ekkor sebekből vér indul meg 
a leány testén azokon a helyeken, ame- 

lyek megfelelnek Jézus sebhelyeinek. A 
leány látomásaiban megelevenednek a 
kétezer év előtti események. Nemrég 
magas állásu egyházi látogatói voltak a 
bajor családnak, akik a regensburgi püs- 

pök engedélyével keresték fel Terézt, a 
csodát. 

FPacha ÁAgost dr. temesi me- 
gyéspüspök karlisbadi tartózko- 
dása alatt Martiny Károly dr. 

pozsonyi dómkáplán társaságá- 
ban látogatta meg a konners- 

reuthi csodát. A leány éppen az 
ágyon ült és transz állapotban 
volt, amikor beléptek a szo- 

bába. 
Martiny dr. erről a látogatásról rendki- 
vül érdekesen nyilatkozott és ezeket 

mondotta: 

- A leány szeméből ujjvastagságu 
cseppekben folyt a vér arcán lefelé és a 
fején, a fehér kendő alatt ökölnyi nagy- 
ságu véres stigmák képződtek, mintha a 
töviskorona tüskéi sebezték volna fel ezt 
a homlokot. Vizióiban Neumann Teréz 
nem 382 éves nőnek érzi magát, mint 

amennyi a valóságban, hanem 10-12 
éves leányka és mint ilyen látja Jézus 
kinszenvedését, szenvedi végig az osto- 

roztatást, a borzalmas utat a Kalvárián 

s a keresztrefeszités megdöbbentő jele- 
netelt. 

Ami a legérdekesebb és a leg- 
feltünőbb a dologban, vizióná- 

lása közben tisztán ejti ki a 

görög és arameus szavakat. 
Azon a nyelver beszél tehát, amelyen 

azok az emberek beszéltek, akik ott ál- 
ottak Krisztus keresztutjának mentén. 

más nyelvet egyáltalán 
és egyenesen lehetetlenség 

Amint : a falu plébánosa elbeszélte, 
Martiny ar. - Neumann 

ban Titulesen lügyminiszter pol 

Titkos szerződés jött létre Románia és 
Olaszország között, de Merriot ellenezte 

tikai irányitása alapján fentartotta 

magának a döntési szabadságot. A 

francia folyóirat cikke azután meg- 

állapitja, hogy az oroszokkal köten- 

dő meg nem támadási szerződés 
ügyében Románia nem követi a 

francia külügyminiszterium által 
megjelölt politikát, mert Titulescu 

amikor nincs transzállapotban, gyak- 
ran el is tréfál látogatóival és közvetlen 
hozzátartozóival. A csodálatos esemé- 
nyek legintenzivebb erővel a nagyhéten 
jelentkeznek. Nem lehet véges emberi el- 
mével megmagyarázni, hogy mi történik 
Konnersreuthban. 

Tény az, hogy teljes öt eszten- 
dő óta, 1927 szeptember 30-ika 

óta Neumann Teréz ételt egyál- 
talán nem vett magához. 

A leány öt évig vak volt és sulyos hát- 
gerincbajban is szenvedett, mert egy 

épitkezés alkalmával szerencsétlenség 

sujtotta. Már kisgyermek korában nagy 

tisztelője volt lisseuxi Szent Teréznek. 
Amikor Szent Terézt boldoggá avatták, 
Neumann Teréz buzgón fohászkodott 
védszentjéhez és akkor csodálatoskép- 
pen visszanyerte látási képességét. 
- Neumann Terézhez napjában ezer- 

ezerötszáz levél is érkezik. 
Egy amerikai filmvállalat bril- 
láns ajánlatot tett Teréznek, 

millió dollárt ajánlott fel, ha 
filmeztetni engedi magát, a 

leány azonban ezt az ajánlatot 
visszautasitotta. 

P a cha Agost dr. megyéspüspök, aki 
intén szemtanuja volt a csodának, a 

atás alkalmával a transzban levő 
leány kezébe egy papirosba csomagolt 
cmmzazszezonz 

Csütörtökről péntekre virradó éjszaka 

Bukarest hangos utcai tüntetések szin- 
helye volt. StelescuMisu vasgár- 
dista képviselő vezetése alatt mintegy 
kétszáz fiatalember vonult végig az ut- 
cán és hangosan tüntetett. A menet fel- 

kereste a Böhm-féle vendéglőt és az 
Amicitia-éttermet, továbbá a Carpati, 
a Picadilly és a Bavaria éttermeket, a 

melyeknek állandóan sok magyar láto- 

gatója van és felszólitották a tulajdono- 
sokat, ne tegyenek ki magyar nyelvü 

eégjelzést. Azután végigvonultak a Ca- 
lea Victoriein és az Universul előtt, ahol 
Stelian Popescut éltették, szim- 
pátiatüntetést rendeztek. Végül a Strada 
Izvoru 37. szám alá vonultak és ott be- 

hatoltak a szociáldemokratapárt helyi- 
ségeibe, ahol elpusztitották a berende- 
zést, a könyvtári könyveket az utcára 
dobták é és meggyujtották. 

A tüntetéssel kapcsolatosan tegnap 
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Francia folyóicat szenzációja 

amely azonban - a lap szerint - 
nem elegendő biztositék. 
A francia folyóirat cikkéhez az 

Adeverul azt a megjegyzést füzi, 
hogy mindaz, amit a francia lap kö- 

zöl, fantasztikus állitás és politikai 
körökben a francia lapvéleményt 
komolytalannak és nevetségesnek 

tartják. 
ezzik a ellor pakiummal 

Dacha fígost megyéspüspök látogatása a világhivü 
honnecsveuthi csodánál, aki látatlanba felismecte 

egy végi evehklyedavab eredetét 

A nemzeti celok szolgáiatába alió iluságnak vigyázni 
kell, nelogy soraiba politikai elemek vagy ageni 

provokafőrök keriü iljenek 

kis ereklyét adott. Erről az epizódról a 
püspök munkatársunknak a következő- 

ket mondotta: 

Azoktól az apácáktól, akiknek 

rendházában Karlsbadban megszálltam, 
kaptam egy apró ereklyetartót. 

Az apácák ugy sejtették, hogy 
ez egy keresztereklye volt, de 
biztosan nem tudták, nem volt 

irás róla és ezért a konners- 
reuthi csodával gondolták az 
ereklye eredetét megtudhatni. 

A látogatás alkalmával én ezt a kis be- 

csomagolt ereklyét a Teréz kezébe tet- 

tem, aki erre társam, Martiny dr. felé 
fordulva ezeket mondotta anélkül, hogy 
előzőleg tudhatta volna, mi van a papir- 
ban: 

Te, én téged anaszollak az 

üdvözitőnél, te ezt a darabka 

fát, az Ödvözitő keresztjéről el- 
loptad. 

A nikor a keresztereklyét az apácáknak 
visszaadtam, igen nagy volt az örömük, 
hogy az ereklye hitelességét igy sikerült 
megállapitani. 

A látogatás többi részletéről Pacha 
püspök nem nyilatkozott, de kisérője 
még a távozas -lkalmával i igy szólt: 
- Meg vagyok róla győződve, hogy 

itt isteni csoda nyilvánul meg. 

délelőtt a belügyminiszteriumban Mi- 
halache belügyminiszter elnökletével 
értekezlet volt, amelyen Calinescu 
alminiszter, Dimitrescu csendőrfő- 
parancsnok és Marinescu nrendőr- 
kvesztor vettek részt. Megállapitották 
azokat az intézkedéseket, amelyeket a 
tüntetéseknél a rend biztositása szem- 
pontjából szükségesnek tartanak. A teg- 
nap délutáni bukaresti lapok megállapit- 
ják, hogy a nemzeti célok szolgálatába 
álló ifjuságnak céljai elérésében vigyáz- 
nia kell arra, nehogy soraiba politikai 
elemek, vagy agent provokatőrök ve- 
gyüljenek. Övakodni kell a pusztitások- 
tól is, mert ezek nem használnak a nem- 
zeti eszmének. 

A szocialistapárt elpusztitott könyv- 
tára hatezer kötetből állott. Megállapi- 
tást nyert, hogy a tüntetésben, mint az 

a Cultura kölcsönkönytárában 
Hirlanp minden igazolt lől 

már gyakran megtörtént, idegen a kol 
is részvettök és valószini, negy ezek: 

1932, NOVEM 

végezték a pusztitásokat. 

A belügyminiszterium egyéb 
hivta az illetékes hatóságok 

a tüntetés ügyében nyomoz 
kat, akik a zavargásban rész 
jelentse be az ügyészségnek, 
eu alminiszter kijelentette, 

azokkal szemben, akik a nem: 

álarca alá bujva zavargásokat 

el. 

Az Adeverul kifejti, hogy 

események inkább ártanak 
használnak annak az eszménel 
nek örve alatt történnek. A la 
tartja szükségesnek, hogy a bé 
elleni állásfoglalás ilyen formi 

son kifejezésre. 

székely háziip 
kiállitás a Ployd-so 
Nagy érdekességü kiállitás 

Jenőné és Sz a bó Irma gyüjt 
sze kincses Erdély minden táj 
Lloyd-sori Orbán-butorterem 

ezekkel a gazdag változatu 
kákkal, melyeket a csiki, udvari 

lotaszegi, torockói népmüvészet 
ősi dus fantáziája minden változa 
Sajátos, különös müvészi láta 

gai a zabolai szőttes, a kalotasz 
sos és az árapataki varottas 

melyek mindenütt a világon méltó tó 

nést kelthetnének. Külön érdekes 
kiállitásnak Vas Aron, a széke 
raszt-müvész szereplése, aki pus 
bicska segitségével faragja ki 
szerü alkotásait. Nagyon érdekes 
dai, korondi régi kancsók és tál 
teménye is. Mivel a kiállitás 

hogy a müvészlelkü székely mes 
a tél nehéz napjaiban kenyérhe 
sa és segitse, mindenki jól teszi, 
látogatja e kiállitást, mert nem c 
vez a látottakon, hanem egyuttal 
joságot is gyakorol, ha ezen s 
tárgyak vásárlásaval segit a n 
kön. 

NEMETORSZÁG EGYENJOG0 
SAGA. Simon angol külügyminis 

alsóházban kijelentette, hogy Né 
szágnak joga van egyenjogosults 

metország különben kijelentette 

dotta Simon - hogy nem akar 

kezni, csupán elvileg kivánja kimo 

az egyenjogosultságot. Simon ez 

zárkózik el, azonban az erre vonati 

tározat a leszerelési konferenci. 

ország jelenlétében volna meghozi 

mon még kijelentette azt is, hogy 

elbánásban kell majd azután 

Ausztriát, Magyarországot és B 
.... 
FIZESSEN ELŐ 

A DELI HIR 

A ra Lei 32- 
Kapható a 

Józsefváros, Hunyadi- 

Ugyanezen könyvet és még 

havi 25- lei kölcsöndij 
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orki jelentés szerint Ku b a szi- 

orzalmas szerencsétlenség tör- 

szigeten orkán pusztitott, ame- 

enger felől egyszerre óriási mé- 

t szökőár követett. A szerencsétlen- 

zinhelyével minden összeköttetés 
zakadt és igy a pusztitás méretei- 
ontos képet még nem lehet alkotni, 

tudósitások eddig nagyon héza- 

azonban már most is megálla- 
tó, hogy a katasztrófa igen nagy 
ásokat okozott. A legelső jelen- 

csak negyvenkét halottról szólt, 

n hamarosan beigazolódott, hogy 
szám sokkal nagyobb. A szökőár 

a Cruz, Delfoa és Cannanguelly vá- 
t teljesen elsöpörte a föld sziné- 

iz áldozatok számát most már 

szalályialami k 
Morsátása körülbelti 

ndenfelé érthetően nagy nyugtalan- 

t és ijedelmet keltett a kormány- 
az a rendelete, amely szerint a sza- 

alanul kinevezett tisztviselőket el- 
átják. Temesvár városa is megkap- 
utasitást, hogy az ilyen tisztvise- 

ől kimutatást készitsen és azt no- 
ber 15-ig a belügyminiszteriumba 

ssze be. 

Sagovici Sámuel dr. városi fő- 

jegyző készitette el a kimuta- 

tást és az összesen nyolcvan- 

nyolc nevet tartalmaz. 

n tisztviselők ezek, akik 1924 óta 

ltek a városhoz és kinevezésüknél 

nyos okokból nem tartották be min- 

kor a szokásos formaságokat. 

egnap délben a városházán értekez- 

olt, amelyen La z a r Kornél dr. fő- 

ármester, Gabor Liviusz dr. pol- 

mester, Sagovici Sámuel dr. fő- 

jazu yző, valamint az összes osztályveze- 

vettek részt. Ezen az értekezleten 
tatták a kimutatásban szereplő 

iselők ügyét. Az osztályvezetők be- 

ása után megállapitották, hogy 

ennyien nélkülözhetetlenek a he- 

n és kényszerü elbocsátásuk foly- 

avar támadna a hivatalos munka 

tali 

Megállapitották azt is, hogy 

legtöbb tisztviselőnél a nyolc- 

/ annyolc közül az volt a sza- 

bálytalanság, hogy pályázat 

mellőzésével nevezték ki őket. 

ugyan a tisztviselői szabályzat elő- 

viszont ennek végrehajtási utasi- 

nem irja elő elmaradhatatlan felté- 

mn ek. Más tisztviselők kinevezésénél 

kisebb mulasztások történtek, azon- 

ezek sem olyanok, hogy nem lehetne 

tük eltekinteni.Megbirálták a nyolc- 

yolc tisztviselő családi viszonyait is 

egállapitották, hogy azok valameny- 

éses és divatos bundát 
rzsaláb, perzsa stb. szőrmé- 
1 készit, valamint átalakitást 

javitást olcsón és pontosan 

házat rombadöntöttek. 

TDédi 

legalább ezerre teszik. Santa 

Cruz kikötőjében több hajó 
horgonyzott, amelyeket a szö- 

kőár a tenger fenekére sodort. 
Hogy a hajók legénységéből mi lett, azt 

egyelőre még nem lehet tudni. 
Nagy viharok okozta katasztrofák 

voltak azonban tegnap Európában is és 
pedig Olaszországban és Norvégiában. 
Calabiriában olyan nagy vihar vonult 

végig, amilyent ebben az olasz tarto- 

mányban eddig még soha nem tapasztal- 

tak. A felhőszakadás, amely a vihart ki- 

sérte, annyira megdagasztotta a folyó- 
kat és patakokat, hogy azok kiléptek 
medrükből, ellepték a falvakat és sok 

Egyes községekben az árviz 
álmukban lepte meg a lakoso- 

nevezett nyolevannyol 
V 

kéfszáznegyen szem 
nyien - még a nem házasok is - csa- 

ládfentartók és számukra rettenetes csa- 

pás lenne a kenyértelenséget jelentő el- 

bocsátás, amiáltal az általuk eltartott 

egyénekkel együtt körülbelül kétszáz- 

negyven személy kerülne nyomorba. 

Megállapitották azt is, hogy számos 

tisztviselő a nyolcevannyolc közül más 

állásban volt, amikor a városhoz kine- 

vezték és a kinevezés kedvéért másutt 

u
a
s
s
z
d
 

Mesg 

yilkos orkánok vágt 
az egész világon és ezrekre 
menő áldozatokat szedmnmek 

élyt kergetne nyomorba 

atnak át 

kat, akik közül számosan ott 

lelték a halálukat. 

Gotteriában kilenc, Manurieben nyolc 

ember pusztult el a habokban. Egy asz- 

szonyt a villámcsapás sujtott agyon. 

Osloi jelentés szerint Norvégia északi 

részében napok óta olyan óriási zivatar 

dühöng, hogy a tengeren levő hajók 

sorsáért komolyan aggódnak. Kirkenes 

mellett egy parti motoros hajót a vihar 

felforditott és valamennyi utasa a ha- 

bokban lelte halálát. 

Egy másik motorhajót a vihar 

sziklához csapott, ahol az da- 

rabokra tört. 

A hajó legénységének sikerült a szik- 

lára menekülni. 

várusi üszíviselő 
nyugdijjogosultságot hagyott el. 

A tanácskozást ma folytatják 
és igyekezni fognak a jegyzék- 

ben szereplők számát minél ke- 

vesebbre leszoritani. 

A végleges jegyzéket a jövő héten La- 

zar Kornél dr. főpolgármester szemé- 

lyesen viszi Bukarestbe és igyekezni fog 

a hibájukon kivül veszélyeztetett hely- 

zetbe jutott tisztviselők exisztenciáját 

megmenteni. tekintélyes számu szolgálati évet és 

Emlékezetes még, hogy Valkány köz- 

ségben borzalmas kegyetlenséggel meg- 

gyilkolták Tenner János kereskedőt, 

a feleségét és Simon Juliska nevü 

cselédleányukat. A kegyetlen büntény 

felfedezése után a csendőrség széleskö- 

rü nyomozást inditott, amely azon n 

eddig eredménytelenül végződött. A val- 

kányi rablógyilkosság ügyében most 

ujabb fordulat történt, amelynek hatása 

alatt a nyomozás friss lendülettel indvlt 

meg. A hatóságok néhány nap előtt név- 

telen levelet kaptak, amelynek irója há- 

Ui nyomokon halad a valkányi 

hármas gyilkosság tetteseinek 

kézrekeritése 
rom valkányi lakost g, anusit a gyilkos- 

sággal és ellenük terhelő adatokat so- 

rolt fel. Az egyik gyanusitottat 1919. 

évben gyilkosság miatt körözték, de ak- 

kor sikerült neki Romániába szökni és 

Valkányon telepedett le. A másik gya- 

nusitott ennek a férfinek a ma 

társa, aki az első nyomozást tévutra te- 

relte, mig a harmadik gyanusitott egy 

valkányi gazda, akinél a gyilkosságot 

követő napokban sok pénzt láttak. Az 

a lapján az irányban 

folytatják a nyomozást. 

Nagyarányu viss: 
resicai városházán 

A resicai városházán még október hó- 

napban nagyobbarányu visszaélésekről 

rántották le a leplet. Többek között a 

város adóügyi osztályán és a vizmü
vek- 

nél fedeztek fel sikkasztásokat. A f
eltü- 

nést keltő ügyben az oravicai prefektus 

elrendelte a vizsgálatot és ezzel kap
cso- 

latban a sikkasztással vádolt tisztviselő- 

ket, Zipfl János városi főjegyzőt, 

Rosnofsky Károly, Kiss Lajos 

adóügyi tisztviselőket és BotcuFerenc 

müszaki tisztviselőt felfüggesztette 
állá- 

suktól. Néhány nappal ezelőtt Resicára 

érkezett egy bukaresti vezérfelügyelő, 

aki a visszaélések ügyében a vizsgálatot k REICM szücsnél 

sszaélést leplezte 
több tisztviselőt 

felfüggesztettek 
visszatéritette az általuk eltulajdonitott 

összegeket, ez azonban már nem teheti 

jóvá a sikkasztást, amelyet rendszeres 

okirathamisitással és hamis nyugtákkal 

követtek el. A vizmüveknél történt sik- 

kasztás összege eddig már több százezer 

már megkezdte. Két tisztviselő különben 

é s 

leit tesz ki, de valószinünek tartják 

meg növekcdni fog. 

a terv az ideiglenes városi bizottság eré 

leleplezés Resicán érthető feltünést kel 

kle a 

hogy ez az összeg a vizsgálat folyamán 

Egyesek el akarták kerülni a fejlemé- 

nyeket és ennek céljából számos aka- 
dályt görditettek a vizsgálat elé, de ez 

lyes fellépésén hajótörést szenvedett. A 

tett tisztviselő kétezer lei havi fizetést 

kapott és reáhárult a vizmüvek egész 

ügykezelése. Közvetlen feljebbvalója a 

városi mérnök volt, aki azonban a Re- 

sica-műüvek üzemeinél is alkalmazásban 
állott, ugy, hogy az ellenőrzésre kevés 

ideje maradt. 

Fizetésleszállitás 
fenyegeti a Resica-üzemek erdő- 

igazgatóságának tisztviselőit 

A Resica-müvek erdőigazgatóságá- 

nak tisztviselői és alkalmazottai között 
= akik néhány százan vannak - nagy 
az elkeseredés. Az erdőigazgatóság 
ugyanis értesitette őket, hoz fizetései- 

ket tizenöztől harminc százalékig leszál- 

litja. Az elkeseredés annál nagyobb, 

mert a Resica-müvek egyéb üzemeinél 

- a bányáknál, kohóknál és gépgyárak- 
nál - ez nem történik meg. Ez utóbbi 
üzemek tisztviselői és alkalmazottai ép- 

pen az egyre inkább érezhetővé váló drá- 
g ságra való tekintettel memorandumot 

dolgoztak ki és abban fizetéseik emelé- 

sét kérik. 
Az erdőigazgatóéság azzal indokolja 

meg cselekedetét, hogy az üzem ráfize- 

téssel dolgozik. Ez ugyan nem fedi tel- 

jesen a valóságot, mert az erdőigazgató- 
ság jövedelmet mutat ki, ha nem is so- 
kat. A jövedelem azonban azért olyan 

csekély, mert az erdőigazgatóság a Re- 
sica-müvek bányáinak, kohóinak, mühe- 

lyeinek és egyéb intezményeinek jóva. 
az önköltségi áron alul szállitja a fátt 

sSok száz vagon fát ad át ilyen feltételek 
mellett az erdőigazgatóság és az igy elő- 
álló hiányt most ugy akarja pótolni, 

hogy a tisztviselők és alkalmazottak 
fizetéseit leszállitja. Az érdekelt tisztvi- 
selők és alkalmazottak nem akarnak eb 
be belenyugodni, tiltakoznak a terv ellen 

és a Resica-müvek vezérigazgatóságához 
fordulnak panasszal. 

Szerelmi hánatában 
kőszódát ivott eny tizenüt éves leány 

és meglalt 
Oravicán tragikus körülmények kö- 

zött vetett véget életének Pinkova 

Mária tizenöt éves leány, aki szerelmi 

bánatában kőszódaoldatott ivott. A fia- 
tai leány beleszeretett az egyik legény- 
be, akivel sürün találkozott. Emiatt az 
apja többször megdorgálta és amikor ez 
nem használt, szigorubb rendszabályo- 
kat is alkalmazott. Két nap előtt este 
együtt vacsorázott a család, amikor a 

leány hirtelen felkelt és bement a másik 
szobába. Néhány pillanattal később han- 
gos jajgatasra lettek figyelmesek é 
amikor besiettek a szobába, ott talált. 
a szerencsétlen leányt az ágyon fetren- 
geni, arca eltorzult. Az éjjeli szekrénye 
állott a pohár és benne néhány csep 
mérgező folyadékból mutatta, ho 
történt. A megrémült apa, aki hadi 
kant, nyomban értesitette Car 

Demeter dr. körorvost, de mire megé 
kezett, a leány már halott volt. Pinkov 
Mária bucsulevelet hagyott hátra 
amelyben azt irta, hogy boldogtalan: 
relme késztette a végzetes lépésr 
leány holttestét nagy részvét közep 
helyezték örök nyugalomra:: ; 

EHEitlerék követelik a kancell 
A berlini Der Angriff cimü lai 
a nemzeti szocialisták szócs 
centrációs kormány lehe sé 

lap megállapitja, 
együttmüködésérő 
ban csak azzal a feltélellel, h 
állást a nemzeti szocialis 

tett. Erdekes, hogy az egyik felfüggesz me 
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- Argetoianu Temesvárott. A r ge- 
toianu Konstantin volt miniszter teg- 
nap este Bukarestből jövet Temesvárra 
érkezett és a pályaudvaron V1ád Vik- 
tor egyetemi tanár és Jovin György 
volt kormánybiztos vezetésével párthivei 
fogadták. Argetoianu fél órán át a leg- 
szivélyesebben elbeszélgetett politikai 
elvbarátaival, majd folytatta utját Ró- 
ma felé, ahova az ottani Voltair-társa- 
ság meghivására utazik. Argotoianu ezt 
az alkalmat természetesen fel fogja 
használni arra, hogy ottani politikai kö- 
rökkel összeköttetést keressen. A volt 
miniszter egyébként megcáfolta azokat 
a hireket, mintha a vasgárdisták az ő 
pártjának klubja előtt is tüntettek, vagy 
a cégtáblát letépték volna. 

- Románia bécsi követe itthon. Bre- 
diceanu Kájusz, bécsi román követ, 

édesanyja látogatására Lugosra érke- 
zett. A követ három napig marad Lugo- 
son, onnan egy heti tartózkodásra Bu- 
karestbe megy, majd visszatér Bécsbe. 
- Metzger Márton ünneplése. Me tz- 

g er Márton dr. józsefvárosi prépostplé- 
bánost névnapja alkalmából igen számo- 
san részesitették ünneplésben. A név- 
nap előestéjén Kaysor Lajos prelá- 
tussal az élén a temesvári papság szá- 

mumos jeles tagja jelent meg a józsefvá- 
rosi plébánián, ahol ott volt S t a cehler 
Adám hitközségi elnök vezetésével az 
egyháztanács több tagja, valamint a 
többi hitközség képviseléi. A Temesvári 
Dalkör Braun Dezső, a templomi 
énekkar pedig Szegő Ferenc karnagy 
vezényletével adott szerenádot a nép- 
szerü lelkipásztornak. 

- Tfitulescu képviseli Romániát Genf- 
ben. Politikai körök szerint Romániát a 
genfi leszerelési konferencián Ti tu- 
escu külügyminiszter fogja képvisel- 
Titulescu ugyanakkor más genfi tár- 

gyalásokon is résztvesz. 

- Urodonal a leghatásosabb sSzer 
heuma, köszvény, érelmeszesedés, 
chiasz, idegzsába, migrén, kövérség 
egelőzésére és leküzdésére. A káros 
wak kiválasztásának legbiztosabb 

November 20-án reggel félkilenc órakor 
indul az olcsó bukaresti gyors a józsefvá- 

rosi pályaudvarról és este féltiz órakor 

érkezik meg a fővárosba, a Gara de Nord- 

ra. A részvételi dij olyan alacsony, hogy 

mindenki résztvehet az utazáson, aki meg 

akarja tekinteni Bukarest városát, ahol az 

utazók két napig tartózkodnak. A költsé- 

gek, harmadik osztályon az oda és vissza 

utazás, teljes ellátással 890 leit tesznek ki, 

csak utazással pedig 490 leibe kerül. Má- 
sodik osztályon teljes ellátással 1090 lei, 
ellátás és lakás nélkül 690 leibe kerül. Az 
utasok november 21-én és 22-én vannak 
Bukarestben. November 21-én reggeli a 
Picadilly kávéházban és a délelőtt a 
magánügyek elintézésére teljesen szabad. 

Egy órakor ebéd a Picadilly éttermében, 
félháromkor indulás autókon a város meg- 

tekintésére. Félkilenckor szinházelőadáson 

vesznek részt az utasok. November 22-én 

ismét reggeli a Picadillyben, a délelőtt 

szabad. Azután ebéd a Picadilly étterem- 

ben, délután néhány nagyobb iparvállalat 

és egyéb látványosságok megtekintése, 

este félnyolckor vacsora a Picadillyben és 

kilenc órakor autókon indulás az állomás- 

ra. A vonat este tiz órakor indul és 23-án 
délelőtt féltiz órakor érkezik Temesvárra. 

A vonathoz a rendes étkezőkocsi helyett 

az ujonnan bevezetett Vagon-Bárt kap- 

csolják, amelyben a kiszolgálás büfészerü, 

igen olcsó árakkal. Kérjük a résztvenni 

óhajtókat, hogy idejében jelentkezzenek 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában, mert a 

nagy érdeklődés miatt kénytelenek leszünk 

a későn jelentkezőket visszautasitani. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Változatlan hőmérséklet mellett ki- 
sebb szelek várhatók délen és nyugaton 
nagyobb felhősödéssel. Temesvárott teg- 
nap is igen kellemes őszi nap volt. A hő- 
mérő déli tizenkét órakor husz, délután 
négy órakor tizennyolc fok meleget muta- 
tott. 

- Házasságok. Kalmusz József, 
Kalmusz András zsombolyai mérnök fia, 
az ujkisodai templomban oltárhoz vezette 
Niku Elzát, Niku Sámuel ujkisodai jegy- 
ző leányát. - Bass Márton temesvári 
iparos Heinrich Margittal, Heinrich 
Péter zsombolyai kovácsmester leányával 
kötött házasságot. 

Sváhiieyi 
.. ánafórium diletás 
gyógyintézat, 

már napi 18 B-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

Hialálozások. S nkaGy 
vatali tisztviselő negyvenegy éves korá- 
ban Zsombolyán meghalt. Halálát özve- 
gye, született Bereczky Amália és 
kiterjedt rokonság gyászolja. Sinka 
Gyula 1927-ben került Zsombolyára, 
ahol köztiszteletnek örvendett. Halála 
nagy részvétet keltett. - A zsombolyai 
temelgben helyezték örök nyugalomra 
Kraushaar Ferenc hetvenegy éves 
borbélymestert is, akinek elhunytát fe- 
lesége, gyermekei, unokái és nagyszá- 
mu rokonság siratja. 
- Fogházra itélt ügyvéd. A temes- 

vári hadbiróság tegnap egy hónapi fog- 
házra itélte Fischer Lajos dr. nagy- 
szentmiklósi ügyvédet, aki az egyik tár. 
gyaláson megsértette Kiss Jenő dr. 
törvényszéki birót. A tárgyaláson nyolc 
ügyvédet hallgattak ki, akik előadták, 
hogy a vádlott ügyvéd sértő szavakkal 
illette a birót. Az itélet kihirdetése után 
a hadbiróság nyomban letartóztatta a 
nagyszentmiklósi ügyvédet, aki huszon- 
négy óra leforgása alatt csak Bukarest- 

hi- 

got 1smert gépgyáros, Coty parfőm- 

azzzazzs 

AMERIKA UJ ELNÖKE MEGLATO- 

GATJA EURÓPAT. Roosevelt Frank 

Delano, az Egyesült-Allamok uj elnöke ki- 

jelentette, hogy hosszabb európai körutra 

készül, mert meg akar ismerkedni az euró- 

pai viszonyokkal és személyesen kiván tár- 

gyalni az európai államférfiakkal. Tekin- 

tettel arra, hogy az Egyesült-Allamok al- 

kotmánya szerint az államfőnek csakis a 

törvényhozás hozzájárulásával szabad kül- 

földre menie, Roosevelt elhatározta, hogy 

még március 4-én történő hivatalba lépése 
előtt utazik át Európába. 

- A magyar kormány és a munka- 
nélküliség. Budapestről jelentik, hogy 
Fabinyi Tihamér magyar ipari és ke- 
reskedelmi miniszter magához kérette 
az ipari és kereskedelmi érdekeltségek 
képviselőit. Közölte velük, hogy a kor- 
mány által a munkanélküliek elhelyezé- 
sére irányuló törekvésének csak kis 

mértékben tettek eleget, amivel a kor- 

mány nincsen megelégedve. Felhivta 
őket, hogy tisztviselőik és munkásaik 
létszámának arányában alkalmazzanak 
munkanélkülieket. Amennyiben azonban 
a vállalatok ennek nem tesznek eleget, 
ugy a kormány rendeleti uton fogja őket 
arra rászoritani. Hangsulyozta azonban, 
hogy a kormány csak a végső szükség 
esetén akar ehhez a parancsoló rendsza- 
bályhoz nyulni. 

- A francia nagy adópanama hullá- 
mai tornyosulnak. Az a nagyarányu 
franciaországi adóeltitkolás és külföldre 
való vagyonmentés, amelyről már a Déli 
Hirlap is megemlékezett, mindegyre na- 
gyobb hullámokat ver. Tegnap a bot- 
rányt már a parlamentben is szóvá tet- 
ték. Az ellenzék vitát provokált ebben a 
kérdésben. A kormány a vitát el akarta 
halasztani, azonban a többség leszavaz- 
ta. Albertin szocialista képviselő 
egész sereg ismert embert emlitett, akik 
a vagyonukat külföldre mentették. A 
felsoroltak között van két püspök, P e u- 

gyáros és több szenátor neve. A minisz- 
terelnök és a pénzügyminiszter a legeré- 

navemtes huszadikán indul a jázsegvárosi államás- 
cól és huszanhatmadikán dételőtt érkezik vissza 

az otcsá bukacesti gyocs 
e0kos asszonyok 
nem esnek kétségbe a havi ren 
kimaradása esetén. Megmen és 
ul életkedvet hoz nekik ezersz 

Irion még ma bizalommal és ör 
hálás lesz. Ezer köszönő fevél 

zolja a sikert. Diszkrét, feltüné: n 
küli küldés. 

t. A. JINS BERLINW.5 
Alvenslebenstrasse 21. 

- Ambrózy Andor báró emléke. 
gyar Párt lippai tagozata Ha gy 
elnöklete alatt ülést tartott. Az el 1 
gyeletes szavakkal emlékezett mi 
brózy Andor báróról, a bánsági 
ság elhunyt vezetőjéről. Megindul 
remegő szavait a választmány állva 
gatta végig. A választmány azut 
tározta, hogy november 26-án 
Katalin-bált rendez, amelynek 
mét szegény gyermekek karácson 
házására forditja. Pálur István ref 
tus lelkész, a tagozat elnöke bejeleni 
hogy sok évi müködés után távozik 
ról, mert egy erdélyi községbe hel, 
át. Szeretettel bucsuzik a lippai ma 
ságtól, amelyet mindig a szivébe 
Hagyó József ügyvezető elnök kijele. 
hogy a lippai magyarság fájdalomm 
szi tudomásul Pálur István távozásá 
megigérte, hogy továbbra is haladn 
nak a kulturmunkának azon utján, 
lyen a távozó elnök mindig elől 
tagozat aztán tudomásul vette Pálur 
vánnak az elnöki tisztségről való lem 
sát. 

* Világhirü ujdonságok a Löbl 
csönkönyvtárban: Parrott Ursula, Sza 
a csók, Smedley, Egy magányos assz 
Undset, Krisztin Lavransdatter, M n 
San-Michele regénye, Zilahy, A lélek 
szik, Berondné, Boszorkánytánc, 

Pétervár és sok egyéb szenzáció. 

Mozi 
Délutáni gyermekelőadások a T 

moziban. Nyugati városokban már 

divik a moziknak délután direkt gye, 
kek részére rendezett előadásai. Ilyen 
adásokat honosit meg nálunk a Ti 
mozi is, hetenként háromszor délután 

tartó müsorral. Bemutatásra kerüln: 

közkedvelt Micky Mause filmek, melj 
nemcsak a gyermekek, hanem a felnő 

körében is népszerüségnek örvendei 

azonkivül tanulságos, ismeretterjesztő 
pek és felvételek, ugynevezett filmm: 

nok. Bizonyos, hogy a Tivoli-mozi 
ujitása, amely a kulturát és szórako. 
egyaránt szolgálja, a közönség kö 

méltó elismerésre talál és minden s: 

örömmel küldi el gyermekét ezen 
Mause müsorokhoz. Az első előadás 
jövő hét kedd, szerda és csütörtökjén 

nek délután 3-5-ig, rendkivül olcsó 10- 

leies helyárak mellett. 

HIRDESSEN ben nyujthat be felebbezést. lyesebb vizsgálatot igérték meg. 



egyei tisztviselők őszi előlépte- 
torontálmegye tanácsa most 
a vármegyei tisztviselők őszi 

ly sét Előléptek a következő tiszt- 
uran Traján a gazdasági hiva- 

M 

a, 

a 

közigazgatási előadó, Spatariu 

igazgatási előadó, Manciu Pál 

előadó, Lebontiu Sándor pénz- 

dó, Arsiciu Oktavián pénzügyi 

előadó, Magdi Mihály közigaz- 

nő dó, Kolarcsik Ödön pénzügyi 

Liuba György közigazgatási előadó, 

gy közigazgatási előadó, Crisan 

közegészségügyi előadó, Cadariu 

, Stanica Deszanka, Cristea Sza- 

Mot Anna, Crisan 

vért, Dehelean Györgyöt és Gáll 

omoru számok. A zsombolyai adó- 

ltal foganatositott foglalások 

ebben a hónapban Zsombolyán 289 

artanak árverést, ha az adófizető 
ki nem egyenlitik tartozásaikat. 

azonban még növekedhet, mert 

örténnek foglalások és végre- 

esica-részvények vándorlása. Jól- 

rökből nyert információ szerint 

hnitt Miksa és Malaxa mér- 
Resica-müvek adminisztrátorai, 

rolták a Bodenkreditanstalt bir- 

levő UDR-részvényeket és ezzel 

s részvények negyven százalékát 
részvénycsere gazdasági körök- 

ést kelt. 

lltőtollakat 
legelcsébban és 

legjobban javit 
c Z a szekmüszerész szakműüszerész 

Bonnáz-utca (A sehuen roda Schuch iroda- 
elszerelési szaküzletben) 

belvárosi zsidó nőegylet hétfőn, 

r l4-én délután négy órakor a 

i zsidó hitközség tanácstermében 

eg ezévi rendes közgyülését, 

tagokat ezuton is meghivják. 
tel arra, hogy a közgyülés kereté- 

ökség és a választmány megvá- 

is megejtik, felkéretnek a höl- 

a közgyülésen minél nagyobb 

jelenjenek meg. 

ában a hetipiac zsebtolvajai. 

a Rozália, knézi lakosnő felje- 
tt tegnap a józsefvárosi rend- 
hogy a hetipiac alkalmával is- 

1 tettes ellopta a kézitáskáját, 

00 lei volt. Hasonló esetről 
tést Molnár Borbála cseléd- 
inek 147 leiét vitték el zsebtol- 
rendőrség meginditotta a nyo- 

icai háztulajdonosok egyesü- 

örültek, amely most tartotta 
y érdeklődés mellett alakuló 
ét. Az egyesület ügyvezető 
Popoviciu János dr. fő- 
elnöknek Móra János dr. 

álasztották meg. A resicai 
nosok egyesülete a temesvári 
alapszabályait vette át. 

6res Ny0rs 
Jelentkezés a Deli Hiriap kiadóhivatalában 

ianás a tékeapostal; 

HNem fogadok el séztődésehet sem evdélyi, sem 
vegáti bavátaimtól és barátok között nem 

úvölk széthuzást 
Scrutator az Adeverulban cikket ir, 

amely szerint Maniu legutóbbi kolozs- 

vári látogatásával arra törekedett, hogy a 

Vaida és Titulescu között fennálló 
nézeteltéréseket elsimitsa. Maniu Gyula 
akkor Bukarestből való elutazása előtt 

egyik bizalmasának a következőket mondta 

volna: 

- Nem fogadok el sértődéseket sem er- 

délyi, sem regáti barátaimtól. Ma, amikor 

a kormánynak annyi fronton kell az ország 

érdekében küzdeni és amikor a nemzetközi 

konferenciák egész során hallatja Románia 

az ország érdekében a szavát, nem lehet 

személyi kérdésekkel akadályokat gördite- 

ni a munka elé. Nem lehet Titulescut, Mad- 

gearut, vagy Lugojanut, akik ezekre a 

konferenciákra elmennek és ott az ország 

érdekeit védelmezik, lekicsinyelni, vagy 

támadni. Ők a románság nagy alakjai és 

ezért nem türök barátok között semmi 

széthuzást. Ha ezt a mai viszonyok között 

nem értik meg, akkor én távozom és a 

felelősséget azok vállalják, akik ezt okoz- 

ták. 
Scrutator megjegyzi még cikkében, hogy 

ezen kijelentés után utazott Maniu Ko- 

lozsvárra, ahol felkereste Vaidát és a kül- 

ügyminiszter és Vaida között a békét köz- 

vetitette. 

- Mihalache vakbelét kioperálták. J i- 
anu Hamza bukaresti orvosprofesz- 

szor több sebész asszisztálása mellett 
tegnap délben vakbéloperációt végzett 
Mihalache belügyminiszteren és a 
mütét kitünően sikerült. Mihalachet a 
mütét után Maniu és Calinescu 
látogatták meg, délután pedig a kor- 
mány többi tagjai jelentek meg a bel- 
ügyminiszter betegágyánál. 

- A takarékossag jegyében. Mérték- 
adó helyen azzal a tervvel foglalkoznak, 
hogy a télen keresztül egyetlen közhiva- 
talban sem lenne délutáni hivatalos idő. 

Azok a közhivatalok, amelyekben most 

délelőtt és délután is van munkaidő, 

ezentul csak délutáni két óráig tartana 
a hivatalos idő. Ilyenformán fában és 
világitásban sokat lehet megtakaritani 
és a tisztviselők is megtakaritják a dél- 
utáni villamos költségeket. 

- Váczi Nándor temetése. Tegnap 
délután temették el nagy részvéttel az 
erzsébetvárosi temető halottas házából 

Váczi Nándort, a temesvári nyom- 
dásztársadalom ismert tagját. A teme- 
tésen a Typographia-dalegylet, amely- 

nek az elhunyt diszelnöke volt, gyász- 

dalt énekelt. A Typographia nevében id. 

Dormuth Antal, a nyomdászok nevé- 

ben pedig MagyariLajos bucsuztatta 

az elhunytat. 

- A ragályos állatbetegségek ujabb 

zárlatot provokáltak. A nyár óta mind- 
untalan fellépő állatbetegségek lehetet- 
lenné teszik a temesvári állatvásárok 
rendes müködését. Temesvárott tegnap 

a ragályos állatbetegségek miatt ujabb 
zárlatot rendeltek el és ezentul sem disz- 
nót, sem pedig szarvasmarhát nem lehet 

a temesvári piacra felhajtani. Ilyen álla- 

tok csakis a vágóhidra vihetők és pedig 

állatorvosi bizonyitvánnyal, amely iga- 

zolja, hogy a levágásra szánt állat nem 

beteg. A zárlatot azért rendelték el, 

mert Szabadfalu, Utvin és Románszent- 

mihály községekben száj- és körömfájás 

lépett föl az állatok között. Tekintettel 

arra, hogy az esetlegesen nemsokára 

megszünő utolsó ragályos állatmegbete- 

gedés után még negyven napig tart a 

zárlat, a jövő hónapban tartandó temes- 

vári országos vásáron ismét csak lovak 

lesznek felhajthatók. 

eme 

- A bánsági Magyar Párt ifjusági ta- 

gozata felkéri mükedvelő tagjait, hogy 

hétfőn, november 14-én este kilenc órakor 

a klubhelyiségben jelenjenek meg. 

- A parilament munkarendje. A poli- 

tikai pártokban élénk mozgolódást vál- 
tott ki a parlamenti ülésszak közeli meg- 

nyitása. Mára már ismeretesekké vál- 
nak azok a törvényjavaslatok, amelye- 

ket a parlament az uj ülésszak elé ter- 
jeszt és azért a politikai pártok mától 
kezdve gyüléseket tartanak, amelyeken 

meghatározzák az egyes javaslatokkal 

szemben követendő magatartásukat. A 
kormány az uj rendes ülésszakot első- 
sorban a költségvetéssel és gazdasági 

természetü javaslatokkal kivánja foglal- 
koztatni. Azután rákerül a sor a válasz- 
tási törvény módositására. Hir szerint 
a kormány ebben a tekintetben elfogad- 
ta a Mirto által tavaly készitett javas- 
latot. Tárgyalásra kerül ezenkivül a mi- 
niszteriumok átszervezéséről szóló ja 

vaslat is. 

- A rózsakedvelők teaestélye. Mint már 

jelentettük, vasárnap, november 20-án 

délután hat órakor a Tiszti Kaszinó ter- 

meiben lesz a rózsakedvelők első teaesté- 

lye. A női szépségversenyen kivül, amely 

gyönyörü dijjal jár, lesz ezenkivül az első 

y0-y0 verseny is és azon ugy az öregek, 

mint a fiatalság résztvehet. 

- A lordok házának uj tagjai. Az 
angol kormány javaslatot készit elő, 
amely szerint ezentul a lordok házának 
nők és munkások is lehessenek tagjai. A 
javaslat azt is tartalmazza, hogy a ki- 
rály senkinek nem adományozhat ezen- 
tul olyan rangot, amely a lordok házá- 

nak tagságával jár. 

Leszállitott vasuti tarita, Az államvas- 

utak igazgatótanácsa a rozs és a kukorica 

szállitási tarifáját huszonöt százalékkal le- 

szállitotta. 

- Baltával meggyilkolta saját fiát. 
Alvincen kegyetlen fiugyilkosság tör- 

tént. SóspPéter gazda pénzkérdések 

miatt összeveszett a fiával, baltát raga- 
dott és többször rácsapott a fiu fejére. 

A fiatal Sós két órai kinlódás után meg- 
halt. A gyilkos apát letartóztatták. 

* ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 

két napi teljes ellátással és lakással III. osztláyon 890-, II. 
osztályon 1090- lei, ellátás nélkül III. oszt. 490-, II. osztályon 
690- lei költséggel indul november 20-án reggel fél 9 
órakor Temesvárról. Visszaindulás a fővárosból 22-én este 
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- Erzsébet-ünnepély. A Charitas ka- 
tolikus leányegyesület november 20-án 

délután félhatkor az erzsébetvárosi No- 
votny-féle teremben Erzsébet-ünnepélyt 
rendez. A müsor összeállitásán a vezető- 
ség most dolgozik. Az ünnepély jöve- 
delmét a Katolikus Munkásegyesület 
munkássegélyezési céljaira forditják. 

- Az őszi évad eseménye a legujabb 
modern magyar-német kölcsönkönyvtá- 

runk, mely egyelőre 7000 kötettel indul 

meg és a magyar és külföldi irodalom 

szine-javát tartalmazza. Szakszerüen és a 
könyvolvasók táborának különböző izlését 

szem előtt tartva állitottuk össze könyvtá- 

runkat, melynek használati dija rendkivül 

olcsó. Bizalommal kérjük a könyvolvasó 

közönséget: vegye igénybe eme rendkivüli 

alkalmat és tiszteljen meg bennünket elő- 

fizetésévell Moravetz-Testvérek, 
Belváros. 

- Polgárőrség Herkulesiürdőn. Az 
Eberle-házaspár ellen elkövetett ke- 
gyetlen gyilkosság arra inditotta a bel- 
ügyminiszteriumot, hogy Herkulesfürdő 

csendőrségét megerősitsék. A nagyobb 
számu csendőrség támogatására felállit- 
ják a polgarőrséget is és ilyen módon 

biztositják Herkulesfürdőn a közbizton- 

ságot. 

- üres volt számára az élet. Megir- 
tuk, hogy Kovács József tizenkilenc éves 
asztalossegéd öngyilkossági szándékból 
vitriolt ivott. A rendőrség tegnap hall- 
gatta ki az életunt fiatalembert, aki ki- 
jelentette, hogy az élet számára üres 
volt és tettét ezért követte el. 

Szinház 

Ma este 
tesz a Weekend epnecett 

temutatóia 
A próbák forró hangulatából itélve 

bombasikere lesz a Weekend cimü 
operettnek, amelynek ma, szombaton es- 
te lesz a bemutató előadása. A fülbemá- 
szó zene és müvészi táncok biztositják a 
jazz-operettnek a sikert. Az uj operettet 

Ihász Aladár rendezi és Stefani- 
desz József karnagy vezényli. A fősze- 
repeket Kövessy Majola, Somogyi Em- 

mi, Miklóssy Margit, Ö. Beness Ilona, 

Czopán Flori, Tóth Elek, Tompa Béla, 
Ihász Aladár és Tompa Sándor alakit- 
ják. A Weekend négyszer kerül szinre, 

szombaton este, vasárnap délután és es- 
te, valamint hétfő este. Jegyek a ma esti 
premierre a szinházi pénztárnál váltha- 
tók. 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor a 
Piroska és a farkas cimü látványos 

gyermek-operett kerül előadásra, a 

zinál is olcsóbb helyárakkal. A legár 
gább hely huszonöt lei. 

alat 

Müsor: 

Szombaton este félkilenc órakor: 

kend. 
Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: Pi 

roska és a farkas (nagyon olesó helyárak- 

kal). 
Vasárnap délután öt órakor: Weeken 

Vasárnap este félkilenc órakor: 

kend. 

Hétfőn este félkilenc órakor: Week 

Wee-



- Egyházi zene a belvárosi székes- 
egyházban. A vasárnap délelőtt tiz óra- 
kor kezdődő nagymise alatt a székes- 
egyház ének- és zenekara Weirich 

Agostonnak szent Erzsébet tiszteletére 

szerzett miséjét adja elő. Változó részek 

a pünkösd utáni huszonhatodik vasár- 

napra Suoper, Griesbacher, Schiffels és 

Csoller müveiből. 

- Épitészeti iroda megnyitása. 
Wolf Mihály okleveles épitész-mérnök 
irodáját november 10-től I., Bul. Reg. 

Ferdinand 11. (Lloydsor, széchenyiház 

alatt megnyitotta. 

- Ferdinánd király emlékmüve Her- 

kulesfürdőn. Herkulesfürdőn néhai 

Fredinánd király emlékére diszes 

emlékmüvet emeltek és arról a király 
kabinetirodáját is értesitették. A kabi- 

netiroda most arról értesitette a fürdő- 
igazgatóságot, hogy Károly király sze- 

mélyesen kiván részt venni a Ferdinánd 
emlékmü leleplezési ünnepségein és erre 

való tekintettel az uralkodó óhajára a 
leleplezési és felavatási ünnepségeket a 
jövő év tavaszára halasztották el. A für- 
dőigazgatóság a király fogadására és a 
leleplezési ünnepség előkészitését már 
megkezdte. 

- Nácik és szocik véres találkozása. 

Chemnitzben a nemzeti szocialisták 

az utóbbi évek zavargásai alkalmával éle- 

tüket vesztett társaik emlékére ünnepélyt 

rendeztek. Amikor az ünnepélyről távoz- 

tak, az utcán egy nagyobb csoport szocia- 

listával találkoztak, akik egy gyülésről 

voltak hazatérőben. A két csoport előbb 

szidalmazta egymást, majd verekedésre, 

később általános lövöldözésre került a sor. 

Amikor a rendőrség megérkezett és a ve- 

rekedőket szétválasztotta, tiz sulyos és 

huszonöt könnyü sebesültet szedett föl az 

utcáról. A véres verekedés az egész város- 

ban nagy feltünést keltett. 

szerb templomi bucst. Inézen. 

Knéz Lözség szerb lakossága nagy ün- 
nepséggel tartotta meg a szokásos tem- 

plomi bucsut. Délelőtt PopovicsSán- 

dor knézi és S t o ji cs Dobra monostori 
szerb papok ünnepi misét mondtak, 

majd körmenet volt. Délután három óra- 
kor végbement a szokásos kalácsvága- 
tás, amelyen Popovics plébános mondott 
beszédet. A bucsut jólsikerült népünne- 
pély fejezte be, amelyen a tanitó az is- 

kolásgyermekekke: nagysiker mellet: 

muükedvelői előadást rendezett. 

- A válság és a kultura. Akaratunk- 
nak szinte minden téren a lehetőségek 
szabnak szük határt és ezért hiába tud- 
juk, hogy a könyv nem luxuscikk, el 

kell ismerni,hogy vannak esetek, amikor 

a betü iránti vágyakozás kielégitését en- 
nél a vágynál is sulyosabb akadályok 
hátráltatják. A rendkivüli időket meg- 
érzi a könyvkiadó is. Tudja, hogy a kul- 

turát áldozatok árán is szolgálni kell. Az 
Athenaeum a legelőkelőbb és legrégibb 
magyar könyvkiadóvállalatok egyie, 
ezért határozta el, hogy könyvvásárt 
rendez. Ennek a hatalmas akciónak 
kereteiben a társadalom minden ré- 
tegére gondolt a kiadó. Kiváló magyar 
és külföldi irók szépirodalmi müvei, hi- 
res tudósok népszerüsitő munkái épugy 

beleférnek az akció kereteibe, mint az 

iparos, a kereskedő, a technikus, a me- 
zőgazda nélkülözhetetlen szakkönyvei. A 
szülők pedig az idei karácsonyra nagy 

gondtól szabadulnak meg: minimáls 

Kérje a 

magat oglaó hatal- 

könyvkereskedéstől, ay ahol nincs, 
Lepaze ól, Kolozsvár 

látni. 

áron ehetnek kony meseköny 

akció teljes jegyzékét bármely 

- A tejellátás biztositása. Linca 

Valér, a városi tejközpont vezetője, a 
tejtermékeknek a téli hónapokban való 
elosztásara ujitást tervez. Ez abból ál- 
lana, hogy a tejközpont a reggeli órák 

helyett déiután négy és este kilenc óra 

között szállitaná házhoz a tejet és a tej- 

termékeket, hogy ezáltal a háziasszo- 
nyokat a korai felkeléstől megkimélje és 

a városi üzem fütésénél és világitásánál 

takarékoskodjék. A város ideiglenes bi- 

zottsága egyébként elhatározta, gondos- 
kodik róla, 

csakis egészséges és tiszta tej kerüljön. 

Mindazok a személyek. akik a városba 

tejet hoznak, - akár sajátjuk az, akár 

pedig alkalmazottak - kötelesek lesz- 

nek magukat fényképes igazolvánnyal el 

Ennek az igazolványnak a meg- 

szerzésehez szükséges egy orvosi bizo- 

nyitvány, amely az árusitó és egy állat- 

orvosi bizonyitvány, amely a tejet adó 

tehén egészséges voltát igazolja. 

- Tichindeal román költő emléke. 

Száz esztendő előtt született Kisbecske- 
reken Tichindeal román költő. 
Fenmaradt versei ma is frissek és szé- 

pek. Tichindeal életének nagy részét Te- 

mesvárott töltötte. Ezért Temesvár vá- 

rosa most a Belváros szélén a Kisbecs- 

kerekre vezető ut mellett emléket állit 
neki. Az emlékmü márványobeliszk lesz, 

amelynek felső részén Tichindeal feje 

van kivésve. Az emlékmüvet, amely a 

Tunner-féle kőfaragótelepen készül, 

mar legközelebb fölállitják. 
- Borzalmasan lemészároltak hároni 

embert. A regáti Poiana Humei község- 

ben az elmult éjszaka véres büntény tör- 

tént, amely izgalomban tartja a község 

egész lakosságát. Eddig még ismeretlen 

tettesek behatoltak Dascalu György 

jómódu gazda házába és a gazda család- 

ját megölték. A gazda huszonegy éves 

katonafiának a nyakát átvágták, anyjat 
késekkel szétdarabolták, tizennégy éves 

hugát pedig megfojtották és holttestét 

összevagdalták. Dascalu György nem 
tartózkodott odahaza és igy ő megme- 

nekült. A csendőrség három falubeli 
gazdát letartóztatott, akik ellenséges vi- 
szonyban voltak a gazdával, de mind- 
hárman a gyilkosságot. 

Finom bőrárut 
valódi 

zerge b. 

kezzlt E U E a 

*A A Del! Hirlap Budapesten eonoan 

olvasható a dunapart Bristol-szálloda 

halljában. 

- Régi haragosok, ha kibékülnek... 

A Versec melletti Ritisevo községben 
régi ellenségek voltak Voina András 
és Imbronia Traján. Szerdán vélet- 

lenül találkoztak az egyik korcsmában 

s italozás közben kibékültek. Ennek örö- 
mére egész nap ittak, énekeltek, ölelkez- 

tek és örök barátságot esküdtek egy- 
másnak. Végül aztán ujból összevesztek. 
Voina András káromkodva hazament, 

magához vette vadászpuskáját és a sö- 
tétségben az utcán lesbe állott. Nemso- 
kára tántorgó léptekkel hazafelé haladt 
Imbronia Traján. Voina csak azt várta, 

hogy mellette elhaladjon, aztán hátulról 
többször rája sütötte puskáját. A tölté- 

nyek sörétre voltak töltve, amelyek va- 

lósággal szitává lőtték Imbronia Tra- 
jánt, aki rövid kinlódás után meghalt. 
Voinát a csendőrség letartóztatta és be- 

szállitotta Versecre. 

hogy a temesvári piacra 

vet. A munka ára 3. 40. 

Vágja ki e bont és 
pontos cimét megadva 
kérje ingyen és dij- 
mentesen: Dr. Faivre ónnlá 
„Egészségtan" kézi- Bénulás 

könyvét. A tapaszta- Epekő 
latokra felépitettésta- 
naesokban műünek Idegzsába 
egy családban sem 
abal hiányoznia. frelmeszesedés 

rheumával állunk szemben; Hexen 

Kapható gyógyszertárakban és drogueriákban. 

RHLUMA 
elkerülés 

vegyiünk 

URODONA 
ku 

A rheuma, vagy csuz számos lajtá, 
leti-, izom-, ideg iger-, stb, -csuz, 
sav okozta zavarok leggyakoribb 
kezménye 
Minden rheumás szenvedés ren 

bőrsejtek életképességének valamely: 
való hiányaira vezethető vissza (m 

, stb.) Tulságos eltárad. 
tén hugysav tultengést idézhet el 
könnyiti annak izületi meggyüleml 
Izomcsuz esetén gyakran „a Ir 

pleuro-dynie (a bordaközi izmok r 
tikus fájdalmai) a leggyakoribb 
Egy alapos Urodonal-kura eltünteti 

a felgyülemléseket, mint a gyulladá 
és megakadályozza a csuz tovate 

i ületről a másikra Az UROD 
/ 1 lecsapolja mintegy a hu 

és azzal, hogy vizelést vált ki, 
teljesen megkönnyebbül, mert tula 
pen csak szerveinek természetes véd 
és gyógyitó erejét fokozta fel a szer. 

21 
nagy kitüntetés. 

- Csernák András védelmében. Cser- 
nak András váltóőr, akit a tizenkilenc 

halálos áldozatot követelő rónáci vasuti 
szerencsétlenség előidézésével vádolnak, 
Kollmann Mátyás józsefvárosi laka- 
tosmester személyében uj védőt kapott. 

Kollmann Mátyás mester Nicolau 

Konstantin ügyvédnek egy rajzot kül- 
dött, amellyel a vasuti szerencsétlenség 

valódi okaira akar rámutatni. Nicolau 

védő a rajzot és a magyarázatot a tár- 

gyalás során felhasználja a szerencsét- 

len váltóőr érdekében. 

s FELHIVÁS A FILLÉRES GYORS 

UTASAIHOZ. Felkérjük a Déli Hirlap 

filéres gyorsának azon utasait, akik 

egyszeri utazásra ervényes utlevéllel 

utaztak Budapestre, hogy ezen utlevelü- 

ket a Déli Hirlap kiadóhivatalában szol- 

gáltassák be, mert azokra az utlevelek- 

kel való elszámolás céljából szükség van. 

- A prostata-megnagyobbodás lényege, 

jelei és gyógyitása. Irta: Goldner Vik- 

tor dr. az Ujságirók Kórház és Szanató- 

rium Egyesületének urológus szakorvosa. 

A mü szerzőjét az a cél vezette, hogy az 

öregebb korban fellépő mirigy (prostata) 

növekedésével kapcsolatos különböző szer- 

vezetbeli eltávozásokat, azok lényegét, az 

egészségre és életre való veszélyes voltát 

a nagyközönség számára ismertesse, és 

megjelölje a gyógyitás módjait is. Ezzel 
összefüggésben a szervezet más helyén fel- 

lépő tüneteket és megbetegedéseket is le- 

irja. Az orvosi könyvek igen sokszor csak 

orvosok számára jelentenek tanulságos ol- 

vasmányt, de a laikus részére már stilusuk 

miatt is nehezen érthetők meg. Ezzel szem- 

ben hangsulyoznunk kell e mü tárgyalás- 

módját, mely mindvégig nemcsak tanulsá- 

gos, de 

praktikus tanácsai, értékes felvilágositá- 

saival felbecsülhetetlen értékü szolgálatot 

teljesitenek. Dicséret és köszönet illeti a 

mü nagytudásu, kiváló szerzőjét, valamint 

a miü kiadóját, Novák Rudolf és Tsa. ! 

könyvkiadót Budapest, Baross- utca 21., ki 

a mü gazdag, praktikus értékeivel össz- 

hangban stilusos izléses köntösben bo- 

csájtotta felvilágositó utjára e kiváló mü- 

világos, tiszta magyarságu és 

sport 
A vasárnapi sportprogram kie 

eseménye a Ripensia összecsap 

a nagyváradi Crisana együttes 

érdekesnek igérkező nemzeti 1 

délután három órakor a Banatul 

kerül lebonyolitásra. Ezenkivül méumm 
két második osztályu mérkőzést ját 

le. Az Unirea-pályán délután háró uln 

kezdettel az Unirea és Tricolor ev 

találkoznak, mig a szabadfalui 

délután három órai kezdettel a E 
csapata küzd a Fortuna ellen. 

Kiállitási keretben az erzséb 
városi 

szép elsőrendü magas törzsbe 
és bokoralakban 20-25 lei 
kiárusitom e hó 16-tól 21 

Prohászka Józs 
zsombolyai faiskolatulajdo!i 

Bánsági ökölvivóversenyek. Mi 

baton este kilenc órai kezdettel a 

termében tartják meg a bánsági : 

versenyek döntő küzdelmeit. A léi 
Berencz (Rapid) Gilic 

(TMTE) ellen száll ringbe 

cimért. A bantamsulyban M 

(Kinizsi) Miksa (Ilsa) ellen mé 

pehelysulyban Gavrilenko (f 

Rapid Gerger nevü verseny 

a könnyüsulyban Petsovs z 

és Tóth I. (UDR) küzdenek 

cimért, a weltersulyban Dörf 

bajnokságért, mig 

Nyitrai (Rapid) 

ökölvivóval mérkőzik 

Vexu Oszkár és N 1 

resti profiversenyzők 0 

delme lesz. Jegyek a ma est 
sörgyárteremben este hét 

pénztárnál válthatók. 



Rádió 
- 

elháritása. A Rádió- 

dezett szakelőadások kere- 

vasárnap délelőtt féltizenegy 
ovotny Elemér tart né- 

adást: Rádiózavarok és azok 

n a Rádió-Club Dom-tér 1. 

ső emeletén levő tanácster- 

azok megállapitása véget az 

1 mofonlemezek segitségével 

különböző zörejeket, ropogá- 

okozóit és elháritási módjait. 

k igérkező előadás dijtalan és 

zivesen látnak. 

november 12. Bukarest. 1: 

e. 6; Román és könnyü zene. 

őzenekar hangversenye. 8.40: 

e. 9.30: Vallásos karének. 

ne. Budapest. 10.15: Szimfó- 

rerseny. 1.5: Szalónzenekari 

3.45: Hirek. 5: A Rádióélet 

zóórája. 5.45: Hirek. 6: Ci- 

hangversenye. 7: Rádió ama- 

30: Az opera zenekarának 

nye. 9: A Rotschildok cimü ope- 

ásának közvetitése a Fővárosi 

nházból. Az előadás után hirek, 

nyzenekari hangverseny. Bécs. 

Munkásdalegylet hangversenye. 

ilharmónikusok hangversenye. 

akoztató zene. 4.20: Vonósötös 

s. 11.30: Jazz-band. Belgrád. 12:
 

a zene. 1.5: A rádiózenekar hang- 

4: Gramofonzene. 5: Csellóhang
- 

5.30: Szórakoztató zene. 8.30: 

zene. 9: Operettelőadás. Utána 

zene. Milánó. 8.20: Gramofonzene. 

arka-est, utána tánczene. Prága. 

ka-est. 10: Népies zene. Róma. 

eraelőadás. Stockholm. 8.30: Szó- 

zene. 9.45: Tánczene. Strassburg
. 

band. 8.30: Tánczene. 10: Szi
mfó- 

1 

nye. 5.45: Délutáni zene. 9: Op
e- 

Varsó. 7: Tánczene. 9: Könnyü zene. 11
.5: 

Chopin-müvek. 12.25: Tánczene. 

Vasárnap, november 13. Bukarest. 1 

Gramofonzene. 6: Román és könnyü zene. 

7.25: Zenekari hangverseny. 8.40: Gramo- 

fonzene. 9: Népszerü román zene. 9.45: 

EÉnekhangverseny. 10.5: Szórakoztató zene.
 

Budapest. 10: Hirek, kozmetika. 11: Egy- 

házi zene és szentbeszéd az Egyetemi tem- 

plomból. Utána hirek, majd az opera zene- 

karának hangversenye Pilinszky Zsigmond 

(ének) közremüködésével. A hangverseny 

szünetében Rádiókrónika. Elmondja P
app 

Jenő. 3: Gramofonzene. 4: Gazdasági elő- 

adás. 5.30: Tóth Lia cimbalomhangver- 

senye. 6: A Székesfővárosi Zenekar olasz-
 

hangversenye. Közremüködik dr. Eyssen 

Tiborné és Csóka Béla (ének). 8: Le
ngyel 

Menyhért novellája. 8.30.: Sporteredmé- 

cigányzenekari hangverseny. 11.30: Más- 

félóra könnyü zene. Bécs. 9: Gramofonze- 

ne. 10.25: Orgonahangverseny. 1: Dalok. 

1.55: Zenekari hangverseny. 4.30: Kama- 

razene. 6: Szórakoztató zene. 8.35: Meg- 

zenésitett versek. 9.15: Esti hangverseny. 

11.30: Szórakoztató zene. Belgrád. 12: 

Gramofonzene. 1.5: Fuvószene. 4: Gramo
- 

fonzene. 5: Zenekari hangverseny. T.55.: 

Karének. 8.30: Gramofonzene. 9: Hegedü
- 

hangverseny. 10.10: Cigányzenekar játék
a. 

Milánó. 8.10: Könnyü zene. 9.30: Opera- 

előadás. Prága. 8: Jugoszláv karének. 

1i.25: Fuvószenekar hangversenye. 
Róma. 

9: Gramofonzene. 9.45: A Luxemburg 

grófja operett előadása. Strassburg. 
9.55: 

Mandolinzene. 10.30: Zenekari hangver- 

seny. 12.30: Tánczene. Varsó. 7: Könnyü 

zene. 9: Hangverseny. 10: Szórakoztató 

nyek. 8.45: Tarka-est. Utána hirek, 
majd 

A temesvári pékek tegnap délben a kis- 

ipari munkaadók szindikátusának ter- 

mében népes gyülést tartottak, amelyen 

Hollinger Miklós elnökölt. sSzé- 

kely Sándor beszámolt azokról a tár- 

gyalásokról, amelyeket a pékek megbi- 

zottai folytattak. A pékek és a város kö-
 

zött - miként jelentettük - létrej
ött a 

béke, amennyiben a pékek kötelezték 

magukat, hogy továbbra is készitenek 

maximális áron kenyeret, ha a lisztet 
a 

malmoktól maximális áron kapják. A 

pékek gyülésén több felszólaló azt pan
a- 

szolta, hogy a malmok a pékeknek csak 

igen korlátolt mennyiségben adnak 

maximális áron lisztet. Olyan péknek, 

Csak korlátolt mennyiségben 

malmok a pekeknek maximális 

zene. 1i1: Tánczene. 

adnak a temesvári 

áron lisztet 
szüksége, legfeljebb két-három zsá

kkal 

adnak a hatóságilag megállapit
ott áron. 

Bukarestben a részletes utasitást és
 azt 

hamarosan megküldik az össz
es érdekelt 

hatóságoknak. Az uj rend különben
 no- 

vember 25-én lép életbe. 

A külföldi pénzügyi szakértő ismé
t meg- 

érkezett. Roger Au boin pénzügyi 

szakértő ismét Bukarestben tartózkodik. 

Utazásának célja, hogy a korm
ánynak és a 

Nemzeti Banknak beszámol
jon azokról a 

pénzügyi tárgyalásokról, am
elyeket a kor- 

mány megbizásából a külföldi 
bankárokkal 

folytatott. Hir szerint Auboin t
árgyalásai- 

nak eredménye felette megkönny
iti a Nép- 

szövetség pénzügyi bizottságával 
kötendő 

együttmüködési szerződés létrejö
ttét. 

Lugosi kereskedők sérelmei. A lugosi 

kereskedelmi és iparkamara igazgatóvá- 

lasztmánya Tataru J. elnöklete mellett 

ülést tartott, amelyen til
takoztak a keres- 

kedők és iparosok magas megadóztatása 

ellen. Elhatározták, hogy a
 vasutigazgató- 

ságtól kérni fogják a Lugo
sra érkező vo- 

natok menetrendjének megváltoztatását. 

Magheriu a karánsebesi ipartestület el- 

nöke kifejezte tiltakozását 
az uj munka- 

kamarák ellen és ama kérelmének adott 

kifejezést, hogy az ipartest
ületek továbbra 

is a kereskedelmi és ipark
amarák hatás- 

körében maradjanak. Morariu S
. a kamara 

közbenjárását kérte, hogy a va
sutigazgató- 

ság sürgősen vonja vissza 
azt a rendeletet, 

amellyel a csomagoknak az orsovai kikö- 

angverseny. 12.30. 

éli Miriap eredeti regénye 

ooláb Irta: Kiregéczi Bán Rndrás 
91. folytatás. 

g jótékony célra forditják, 

tézést nyer. 
ov Iván ügyét is 

resse. 

em senki mást. 

a. 

nyvet. 
zönöm, - 

ség? 
sen. A 

Tánczene. 

gyar posta a pénzt, az iratokat 

igóságokat vissza fogja származ- 

chikágói hatósághoz. Ott majd 

üen megállapitják, hogy időköz- 

irta Béla mérnök családja isme- 

lyre költözött és nem volt felta- 

ratokat irattárba teszik, a pénzt, 

az ingóságokért befolyó össze- 

1 Barta Béla mérnök ügye végle- 

lezárják. Meg- 

ák, hogy sehol nem található. De 

lesz oka már a rendőrségnek, 

lov soha többé nem fog jelent: 

semmiféle cselekedetével többé 

nyugtalanitani sem a rendőr- 

tok alatt ezt mind végiggon- 

szó nélkül aláirta az eléje tett 

mondotta a rendőr- 

már mehetek? Nincsen többé 

miss nyugodtan elme- 

akinek napi öt-hat zsák lisztre volna 

Newyorkba? 

Mikor megy a legközelebbi vonat? 

kérdezte a teremben levő vasuti 
tiszt- 

viselőtől, akivel a mentőállomásra jött. 

A tisztviselő az órájára nézett és 
ugy 

adta meg a felvilágositást: 

rTizenöt perc mulva, kérem. 
A vo- 

nat már a perronon áll és be 
is lehet 

szállani. Ha megengedi, intézkedem, 

hogy a csomagjait feltegyék. 

Kérem. 

fva még egy utolsó pillantást 
vetett a 

halott Baikalovra, aztán otthagyta 
a 

mentőállomást. 
20. 

Tenkei Éva ujból Newyorkban 
volt. 

Ugyanabban a szállodában lakott, 

amelyben akkor szállott meg, amikor 

először lépett Amerika földjére. 

Két esztendeje van annak. 

Akkor a nagybátyja, Tenkei 
Gábor, az 

ismert chikágói gyáros várta 
a kikötő- 

ben és hozta a szállodába. 

Most maga érkezett oda- 

Mennyi minden történt a két 
érkezés 

közötti időben! 

A két év alatt annyi szenvedésen, 
bá- 

naton és csapáson ment keresztül, 
hogy 

az husz esztendőre is sok lett 
volna- 

Vidáman, reményekkel 
telten, kacag- 

va jött Amerikába és szomoruan, 
letör- 

ten, bánatosan távozik. 

Minduntalan ellepték a lelkét 
töpren- 

gő gondolatok és pármint is 
igyekezett 

azokat magától elhessegetni, 
azok visz- 

szatértek. 

Tétlen várakozásban kell
ett néhány 

állapot felette alkalmas az ilyen
 gondo- 

napot Newyorkban tölteni
e és az ilyen 

A, pékek ezáltal kényszerhelyzetbe ke- 

rülnek és vagy korlátozzák az üzemüket,
 

vagy pedig megfizetik a malom által a 

többi szükséges lisztért a kért felárat. 

A pékek elhatározták, hogy ezt a
 körül- 

ményt a város tudomására hozzák
 és 

kérni fogják, állapitsák meg hivatalo- 

san, hogy az egyes pékek napi üze
mük 

részére mennyi lisztet vásároltak aze
lőtt 

és kötelezzék a malmokat, hogy ezentuül 

is annyit adjanak nekik maximális áro
n. 

A kormány gazdasági bizottsága ált
al 

megállapitott uj lisztőrlési és kenyér- 

sütési rendet különben a miniszterta- 

nács is jóváhagyta. Most készitik h
ozzá 

hagyja el a newyorki kikötőt. Szinházat, 

mozit, más szórakozó helyet n
em láto- 

gat. Bevásárlásokra sincsen szüks
ége. 

Még szerencse, hogy a szálloda 
ma- 

gyar társalkodónője ujból a rende
lkezé- 

sére állott és sok időt töltött vel
e. Ujból 

megtekintette az óriási világváro
s neve- 

z égeit és eze... ul nagy kirándul
á- 

sokat tett vidékre. 

Egy ilyen kirándulásról hazaté
rve je- 

lentette a szobalány: 

- Egy ur kereste a misst! 

Ittnagyta a névjegyét? 

Nem. Azt mondotta, hogy
 holnap 

visszajön és kéri a misst, h
ogy dél felé 

sziveskedjék fogadni. 

Eva megdöbbent. Ki keresheti
 őt? 

Ha személyesen nem győződött 
volna 

meg róla, hogy Baikalov meghalt, 
akkor 

könnyen azt hihette volna,
 hogy a nyo- 

mába került és ujból molesztálni 
fogja. 

Vagy talán a chikágói ügyvéd,
 esetleg 

a közjegyző jött volna utána? Ennek 

nem tudta magyarázatát adni, hiszen 

ezekkel mindent elrendezett. É
s ha még- 

is közölni akarnának vele vala
mit, akkor 

telefonálhatnának és nem volna s
zükség, 

hogy személyesen tegyenek o
lyan nagy 

utat. 

Ki lehet hát a látogató? 

Valamely newyorki magyar, a
ki meg- 

tudta, hogy itt van 

években nagyon sok 
Budapestről, ahol nagyon 

meri? 

latok részére. A hajó, amely
en Európá- 

ak most már az volt a gondja, 

lytathassa minél előbb utját pa utazik, még csak hat nap mulva 

460, napraforgómag 280-2
85, bab 330- 

? Hiszen az utóbbi 

an szakadtak ide 

1 nehézzé vált 

az elhelyezkedés, De ha ilyen ember 
ke 

josi, mit akarhat tőle? Olyan ember 

esetleg az illető, aki őt Budapestről
 is- 

A kérdések sok százát tette föl magá- 

ban, de egyre sem tudott választ találni. 

tőkben történő átvételét megtil
totta. 

A temesvári gabonapiacon tegnap
 puzát 

nem kerestek, igy az alacs
ony árak válto- 

zatlanok maradtak. Esett a lóhere is. 

Árak a következők voltak: óbuza 590- 

595, ujbuza minőség szerint
 550-565, rozs 

460, tengeri 190-195, ujte
ngeri 125-130, 

árpa 230-235, sörárpa 275
, burgonya 150 

és 215, zab 220-225, lóheremag 1600- 

1700, lucerna 3200-3600, tökmag 450- 

350 lei száz kilónként a bánsági feladó- 

állomásról 

a szobalányt. 

- Meg tudná nekem mondani, 
ho- 

gyan nézett ki az a férfi, aki engem 
ke- 

resett? 
- Meg, miss. 

És a szobalány igyekezett pontos sze- 

mélyleirást adni. Leirta a látogató ter- 

metét, alakját, arcának formáját, 
sze- 

mének és hajának szinét. 

Eva mindebből sem lett okosabb. 

Aznap éjjel többször felriadt álmából. 

Annyira nyugtalan volt, hogy nem is tu- 

dott rendesen aludni. 

Reggel már korán ébredt. 

Fölkelt, megfürdött. Aztán sétára 

ment, hogy az idő hamarább teljék. 

Elmenetelekor a lelkére kötötte a szo- 

balánynak: 
Ha az illető mister közben jönni 

találna, ugy arra kérem, hogy várakoz- 

zék rám a társalgóban. 
- Igenis, misss 
Autóba ült és a Szent Pál székesegy 

házhoz hajtatott. Besietett és a t 

plomban buzgón imádkozott. Kérte 
Is 

tent, hogy a sok megpróbáltatás után 
n 

bocsásson rá ujabb kisértést. Ne jelent 

sen ez a látogatás számára szenv 

fajdalmat. Alázatosan hajtotta le 

jet és miközben összekulcsolt kezé 

szivéhez szoritotta, áhitattal fohá: 
dott: 

Az alázatos im: 

lelkének nyugtalanságát. Megkö 

bülten hagyta el Isten házát 

Az autóval a legnépesebb utc 
bolyongott. zólván csak 

tudott haladni. Azt akarta, hogy 

tetlen lekösse a figyelmét. 

j Eszébe jutott valami és becsöngette (Folyt. kö 



3. OLDAE 
zai 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 lelt fizetnek Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hírdetésekre a jeligével ellá- 
tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhívatalnak 

an 

tóhicdetésel 
fegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

Apróhirdetéseket : 
Belvárosban; Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-tralik, 
Gránátos-utca sarok. Józselvá 
March-trafik, Küttl-tér. 

azazez ] 
Atmeneti férfikabát 

magas termetre eladó. II., Liget-ut 9. I. 
em. 4. (242) 

Intelligens 
fiatal leány, csekély hozománnyal, há- 
zasság céljából megismerkedne komoly, 
intelligens, uriemberrel. Cimeket „Vá- 
rom' jeligére a kiadóba kérek. (250) 

vevelezés 

„Fehér rózsa" 

(2250) jeligére levele van a kiadóban. 

[ flkalmazás 

Perfekt szobaleányt 
keresek jó bizonyitványokkal. Jelent- 
kezni lehet délután 5-ig, Dózsa-utca 43, 
a házmesternél. (1579) 

Perfekt mindenest 
azonnalra vagy 15-ére felveszek. Cim 
kiadóban. (1571) 

fálást kezes 

Alakitok 

Altdeutsch és más régi butorokai telje- 
sen modernné olcsón és jól. Lunca, Csil- 
lag-utca 35-b. Telefonszám 16-01. (1534) 

Gazdasági intéző 
ki hosszabb ideig egy helyen volt, 
ispáni vagy intézői állást keres. Cime- 
ket a kiadóba kér. (1563) 

Tisztviselőnő 
több évi gyakorlattal, perfekt német 
gyors- és gépirónő, román, magyar, né- 
met nyelvtudással állást keres. Cimeket 

„Megbizható" jeligére a kiadóba kér. 

(1566) 

Szoptatós dada 

állást keres. III., Mező-sor 16. Szücs 
IHonka. (1577) 

ásvári 
Burgonyaszükségletét 

legolcsóbban P1o hn Marcell cégnél Jó- 
zsefváros Hunyadi-ut 51 (a temető mel- 
lett) szerezheti be. Allandó nagy raktár 

mindenfajta burgonyában, felsőtorontá- 
li lisztek, takarmányok, háziszappan, 
füszer és festékáruk stb. Minden rende- 

lést házhoz szállitok engros árban. Hiv- 
jja telefonon 15-78-at. (2006) 

Saját orvosa 
mondja, hogy 
egyedül csak 

"0LLA" 

megbizható 

Perzsaszőnyeget 
brilliáns ékszereket, régi ezüs- 

töt, antik butort, lestményeket, zálog- 
cédulát értékekről, vásárlok. Bizomány- 
ba előleggel átveszek. Mindezeket cse- 
kély haszonnal tovább adom. Ajánlok 
3x4 gyönyörü keleti perzsát, össze- 
kötőket, futókat. Sternberg. (1394) 

Vadász önkéntesi 
egyenruha csizmával együtt eladó. Cim 
a kiadóban. (1574) 

Eladó 
1 ágy s egy éjjeliszekrény (Altdeutsch), 
továbbá egy politurozott szekrény és 
egy mosdószekrény márványlappal. 
Hunyadi-utca 8, (Belváros) házmester- 
nél. (1578) 

Bérház 
két utcára nyiló, villamos és piac köze- 
lében, 5 lakással egyben, vagy ketté- 
osztva eladó. II., Str. Saguna (Begabal- 
sor) 5. (1575) 

aszép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

Kis bérház 

eladó. Cim a kiadóban. (1567) 

Eladó 

hosszu karu „Singer" cilinder cipész 

gép. II, Gyárudvar-utca 8. cipésznél. 

(1568) 

Eladó 
egy fél ónémet háló. Rákóczy-utca 2. 
Földszint. (1570) 

Cserépkályha 
Kandalló 

Takaréktürhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 

Kályháim valódi 

Chamotte agyag- 

ból készültek, 

melyek jóságáért 

garantálok 

GYÜRGY TUR 
cserépkályhás 

egyedüli üzlethelyisége Gyárváros, 
éset 9. (A gyárvárosi parkkai 

szemben) 

Vakás 

Kiadó 
azonnal vagy 15-re Ujfreidorfon egy 
családiház nagy kerttel, istállóval és 
disznóóllal. Érdeklődni a Seprényi ven- 

memzamem déglőben. (1554) 

155 leiért egyszer 

leiért egész hétig 

hirdetjük kiadó lakását! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Butorozott 
utcai szoba, diszkrét bejá- 
rattal, fürdőszoba haszná- 

lattal. 

Józselváros, Arany János- 
utca 1-a. 

2 szobás 

Belváros közelében 

december 1-re 

Erzsébetváros, Kápolna-tér2 

szobás utcal 
modern 

Gyárváros, Széna-tér 8. sz. 

o 

szobás Szoba-konyha 
butorral vagy anélkül 

Belváros, Aradi-ut 10. 

1 utcal szoba 

1. emeleten. Skudier-téren. 
üzletben. 

mellékhelyiségekkel 

1400 leiért. 

Mehala, Vársor 45. Érdek- 
lődni Begajobbsor 25., az 

modern utcai földszintes 
azonnalra vagy későbbre 

Józsefváros, Kossuth L.-u. 31 
Marschall festődében. 

Nagy szuterén- 
helyiség 

Bővebbét: LOUVRE divat- 
azonnal kiadó áruház, Józselváros. 

szobás 
mellékhelyiségekkel 

azonnalra 

Erzsébetváros, Strada Odo- 
bescu (Holló-u.) 1., Vörös 
Kereszt patikával szem- 
ben a 

1 szobás 

Belváros. Nádor-utca 1. 

2 

2 
konyhával, 2 bejárattal, viz- 

vezetékkel és villannyal kü- 

lön is. 

Belváros, Griselini-u. 2. I. 

Közelebbit: Klein bőröndös- 
nél, Belváros, Börze-utca 
E. K. Thomas-ház után. 

dJózselváros, Kossuth L.-u.31 
Marschall lestődében. 

szobás butorozva 
konyhahasználattal 

Érd. Belváros, Jenőherceg- 
utca 18. 

Mirdesse e rovatban 
kiadó lakását 

e 

giülöniél. 
Munkájukban támogassuk 

Tagjaink kosár- és nád: 
házicipő készitésével, zené 

ra-hangolással foglalkozn: 
lyünkben mindennemü ko 
butor javitást is vállalunk, 

hivásra a munkánkért há 

gyünk, a n. é. közönség sziv 
sát kéri a „Vakok egylete" 
ros, Posta-utca 2. : 

Jaborszky Ida 

névre szóló arcképesigazolv. 
bizonyitványok elvesztek. M 

rendőrségen adja le. 

Ha szereli 
néhány 
jó könyve 

ugy lizessen 
elő a Déli 
amely esetb 
delkezésér 
nek a jó 
Hunyadi-ut 
„CULTURA" 
kereskedés 
kölcsönköny 

havonta 

sébe keről. 
kezzék ott 

és naponti 
a világirodal 
jelesebb mag 
német könyvém 
zül tetszése !mi 

válogathat. 

Ne mulassza el a kedvező all 
melyet a Déli Hirlap östze 

tőinek nyujt. 

HIRDESSEN 
A DE 

Indulás Temes- 
várról 

Rennel 630 órakor R 
Bélben 1 

Esfe 

Temesvár - Nagykoml 
Indulás Temes- mi I 

várról hHom 
nelben 1 órakor ! 
Este 5 


